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WAARDERINGSREGELS VAN BIOTECHFONDS VLAANDEREN

1. OPRICHTINGSKOSTEN

De oprichtingskosten worden geboekt tegen aanschaffingswaarde. De aanschaffingswaarde 
omvat naast de aanschaffingsprijs ook de bijkomende kosten. De oprichtingskosten worden 
ten laste gelegd van het boekjaar waarin deze kosten worden gemaakt of waarvoor 
verbintenissen worden aangegaan.

Kosten van kapitaalverhogingen zijn ten laste van het boekjaar waarin de kapitaalverhoging 
gebeurt.

2. IMMATERIELE VASTE ACTIVA

Immateriële vaste activa verkregen van derden of door inbreng worden op het actief geboekt 
tegen aanschaffingswaarde. De aanschaffingswaarde omvat naast de aanschaffingsprijs, de 
vervaardigingprijs of de inbrengwaarde, naar gelang het geval, ook de
bijkomende kosten.

Andere dan van derden verworven immateriële vaste activa worden op het actief geboekt 
tegen vervaardigingprijs op voorwaarde dat die niet hoger is dan een voorzichtige raming van 
de gebruikswaarde of van het toekomstig rendement voor de onderneming van deze vaste 
activa .

Op de aanschaffingswaarde worden volgende afschrijvingspercentages toegepast, behalve in 
het jaar van verwerving waarbij volgens de fiscale bepalingen ter zake wordt afgeschreven :
- licenties : lineair 20-33 %
- eigen ontwikkelde of in regie ontwikkelde software : lineair 20 %

Aanvullende of uitzonderlijke afschrijvingen worden geboekt op immateriële vaste activa met 
beperkte gebruiksduur, wanneer als gevolg van hun technische ontwaarding of wegens 
wijzigingen van economische of technologische omstandigheden, hun boekhoudkundige
waarde hoger is dan de gebruikswaarde voor de onderneming.

3. MATERIELE VASTE ACTIVA

De materiële vaste activa worden geboekt tegen aanschaffingswaarde. De 
aanschaffingswaarde omvat naast de aanschaffingsprijs, de
vervaardigingprijs of de inbrengwaarde, ook de bijkomende kosten.

Op de aanschaffingswaarde worden volgende afschrijvingspercentages toegepast, behalve in 
het jaar van verwerving waarbij volgens de fiscale bepalingen ter zake wordt afgeschreven :
- rollend materieel personenwagen : lineair 25 %
- kantoormaterieel : lineair van 20 % tot 33,33 %
- meubilair : lineair van 20 % tot 33,33 %
- inrichtingswerken in gehuurde gebouwen : lineair pro rata van de looptijd van de
handelshuurovereenkomst
- schilderwerken worden afgeschreven lineair tegen 33,33 %

Aanvullende of uitzonderlijke afschrijvingen moeten worden geboekt op materiële vaste activa 
met beperkte gebruiksduur indien : 

a) hun boekhoudkundige waarde hoger is dan de gebruikswaarde voor de
onderneming ingevolge technische ontwaarding of wijziging van economische of
technologische omstandigheden en



b) ze buiten gebruik gesteld zijn of niet meer duurzaam tot de activiteit bijdragen en
hun waarschijnlijke realisatiewaarde lager is dan de boekwaarde.

4. FINANCIELE VASTE ACTIVA

De deelnemingen, aandelen en vastrentende effecten worden gewaardeerd aan 
aanschaffingswaarde. De aanschaffingswaarde is naar gelang het geval de aanschaffingsprijs 
of de inbrengwaarde. De vorderingen en borgtochten worden gewaardeerd aan nominale 
waarde. De bijkomende kosten worden onmiddellijk ten laste van het resultaat geboekt van 
het boekjaar waarin ze werden aangegaan.

Waardeverminderingen op deelnemingen en aandelen worden geboekt in geval van een 
duurzame minderwaarde of ontwaarding, verantwoord door de toestand, de rendabiliteit of de 
vooruitzichten van de vennootschap waarin de deelnemingen of de aandelen worden 
aangehouden.

Waardeverminderingen op vorderingen (al dan niet belichaamd in effecten) worden toegepast 
indien voor het geheel of een gedeelte van de vordering onzekerheid bestaat over de betaling 
ervan op de vervaldag.

5. VORDERINGEN OP MEER DAN EEN JAAR

Vorderingen worden gewaardeerd tegen nominale waarde met uitzondering van de 
vorderingen onder de vorm van vastrentende effecten, die tegen aanschaffingswaarde worden 
gewaardeerd. De bijkomende kosten worden onmiddellijk ten laste van het resultaat geboekt.

Op de nominale waarde of de aanschaffingswaarde wordt een waardevermindering toegepast 
indien de betaling op de vervaldag onzeker is of wanneer de realisatiewaarde op de datum 
van de jaarafsluiting lager is dan de nominale waarde of hun boekwaarde.

6. VOORRADEN EN BESTELLINGEN IN UITVOERING

Handelsgoederen zijn goederen ingekocht met het oog op verkoop zonder of na een lichte 
bewerking. Handelsgoederen worden gewaardeerd tegen aanschaffingswaarde of tegen de 
marktwaarde indien deze lager is op balansdatum. De aanschaffingswaarde is de aankoopprijs 
verhoogd met de bijkomende kosten. De aankoopprijs zal worden bepaald volgens de 
methode van de gewogen gemiddelde prijzen.

Op de voorraden worden aanvullende waardeverminderingen geboekt om rekening te houden 
hetzij met de evolutie van hun realisatie- of marktwaarde, hetzij met de risico’s inherent aan 
de aard van de betrokken producten of van de gevoerde activiteit.

De als tussenpersoon verkregen emissierechten ter bevordering van de handel in deze 
rechten worden geboekt als handelsgoederen.

7. VORDERINGEN OP TEN HOOGSTE EEN JAAR

Vorderingen worden gewaardeerd tegen nominale waarde met uitzondering van de 
vorderingen onder de vorm van vastrentende effecten die tegen aanschaffingswaarde worden 
gewaardeerd.

De bijkomende kosten worden onmiddellijk ten laste van het resultaat geboekt.
Waardeverminderingen worden toegepast indien er voor het geheel of een gedeelte van de 
vordering onzekerheid bestaat over de betaling van de vordering op de vervaldag of wanneer 



de realisatiewaarde op de datum van de jaarafsluiting lager is dan de nominale waarde of hun 
boekwaarde.

8. GELDBELEGGINGEN

Tegoeden bij financiële instellingen worden gewaardeerd aan nominale waarde.

Effecten worden gewaardeerd aan aanschaffingswaarde . De bijkomende kosten evenals de 
betaalde verlopen rente worden ten laste genomen van het resultaat van het boekjaar waarin 
ze werden aangegaan. Voor aandelen gelden de volgende bijzondere waarderingsregels :
a) niet ter beurs genoteerde aandelen worden gewaardeerd tegen aanschaffingswaarde;
b) ter beurs genoteerde aandelen worden gewaardeerd tegen aanschaffingswaarde of tegen
de beurskoers op de laatste dag van het boekjaar indien deze lager is dan de
aanschaffingswaarde. Voor de vastrentende effecten wordt de aanschaffingswaarde
vermeerderd of verminderd, naar gelang het geval, met het pro rata gedeelte van het verschil
tussen de aanschaffingswaarde en de terugbetalingwaarde. Dit verschil wordt op lineaire basis
pro rata temporis berekend en in resultaat geboekt als bestanddeel van de renteopbrengst.

Op de nominale waarde of de aanschaffingswaarde wordt een waardevermindering geboekt 
indien de realisatiewaarde op balansdatum lager is dan de geboekte nominale of 
aanschaffingswaarde.

9. LIQUIDE MIDDELEN

De liquide middelen worden geboekt en gewaardeerd tegen nominale waarde.
Indien de realisatiewaarde op balansdatum lager is dan de voorheen geboekte nominale 
waarde, wordt een waardevermindering geboekt.

10. VOORZIENINGEN VOOR RISICO’S EN KOSTEN

Voorzieningen beogen naar hun aard duidelijk omschreven verliezen of kosten te dekken, die 
op de balansdatum waarschijnlijk of zeker zijn, doch waarvan het bedrag niet vaststaat. 
Ondermeer kunnen voorzieningen worden gevormd om te kunnen voldoen aan het periodiek 
uit te voeren onderhoud.

11. SCHULDEN OP LANGER DAN EEN JAAR EN SCHULDEN OP TEN HOOGSTE EEN
JAAR

Deze passiva worden geboekt tegen hun nominale waarde.

12. OVERLOPENDE REKENINGEN

De overlopende rekeningen worden geboekt en gewaardeerd tegen aanschaffingswaarde en 
in de balans opgenomen voor het gedeelte dat ”overlopend” is naar het volgende boekjaar of 
boekjaren.




